                                                            


jeudi 19 avril 2007,

Je vous faire partager les moments forts, d’émotion, d’amitié, de joie, de rires qui ont marqué cette journée. 45 ans après avoir quitté le Télagh, je vais revoir Ysabel Contréras mon amie, qui me fait l’immense plaisir de venir passer la journée à la maison. Dominique son compagnon l’accompagne, ils ont effectué un grand périple avant de faire un saut dans mon coin de campagne Lot et Garonnaise : Ils reviennent d’un voyage en Algérie !

Dés qu’ Ysavel est descendue de la voiture, j’ai retrouvé ma belle gitane comme si je l’avais quittée hier, vous remarquerez qu’à la place du « b »de son prénom instinctivement j’ai mis un « v » je ne corrigerai pas, parce que ça démontre s’il en était besoin, combien nos racines sont solides, l’accent revient, les souvenirs aussi ! et il y a les nouvelles, pensez si je lui pose des questions : alors, comment c’est là bas ? qui tu as vu ? et les maisons ?

L’accueil a été très chaleureux, il y a eu des larmes  de l’émotion de la joie, pensez ! revoir l’école, avec les mêmes bureaux où certains ont gravé leur nom, et madame Lassort entourée d’anciens élèves. Le directeur les a accueillis avec beaucoup de gentillesse, il leur a même offert un petit encrier où tant de petits François et Mohamed ont trempé leur plume Sergent Major pour faire des « pleins et déliés », quel joli symbole d’amitié !

Beaucoup d’émotion quand les propriétaires actuels ont ouvert leur porte, pour que nos amis puisse revoir l’endroit si cher à tout être humain : La Maison ! Jean Pierre s’est vu offrir un cadre qui appartenait à ses parents !

Ensuite le cimetière et nos chers disparus, pour eux, il n’y aura pas eu d’exil ! ils ont dû être contents au bout de tant de temps d’avoir 25 visiteurs.

Zegla, Rochambeau, Bossuet, Bedeau, Sidi-Bel-Abbès, Oran, Santa-Cruz, un retour aux sources plein de nostalgie, de plaisir mais aussi de tristesse de voir, que certains lieux ne sont pas entretenus, l’Eglise du Télagh par exemple, délabrée, que certains aimerait bien qu’elle devienne au moins école coranique, pour qu’à nouveau cet endroit redevienne « vivant ».

Ce que je ressens après avoir écouté le récit de ce premier voyage en Algérie, c’est qu’il ne faudrait pas grand chose pour que de nouveau se crée des liens d’amitié et de partage avec ceux que moi j’appelle « nos compatriotes » ne sommes nous pas nés sur la même terre ? et combien nous l’aimons encore notre belle Algérie ! pas grand chose ? qu’il est difficile à trouver ce « pas grand chose ».

Mais je vous rassure, il existe des 2 côtés des personnes de bonne volonté et de gentillesse, qui oeuvrent pour que tout se passe bien, je leur tire mon chapeau, je les embrasse et je leur dis « MERCI , CHOKRANE »( pardonnez l’orthographe)

La journée m’a semblée bien courte, il faut déjà se quitter, Ysavel et Dominique ont encore des parents à visiter avant de s’envoler samedi pour Nouméa. Merci à eux, j’espère les revoir bientôt, je leur souhaite un bon voyage de retour, et à vous tous mes amis, je vous donne rendez-vous à Santa-Cruz de Nimes à très bientôt.

Grosses bises.

Colette Teulet née Garcia.

